
kruhodajalci. Zaboga ali misli vsa ta lepa 
družba, da je izgubil učitelj res že sled
njo trohico kriteriia! Ali mislijo ti ljudje, 
da so učitelje že tako moralno uničili, da 
ni mogoče, da bi začutili v sebi še iskrice 
zamozavesti in možatosti! Učitelj ima še 
življenje v svojih udih, in pride čas, ko 
to svoje dolgo zatajevano življenje po
kaže! Za učiteljstvo ni drobtinice! Kul
turni delavec naj oznanjuje visoko kr
ščansko etiko, sredi katere poginjamo za 
lakoto! 

Učiteljstvo bije težak boj za izbolj
šanje svojega gmotnega položaja. Kamor 
se obrača s svojimi prošnjami, ga povsod 
izkomplimentarijo z raznimi »pionirji« 
skozi vrata ter mu napolne žepe s samimi 
praznimi obljubami. V očigled temu dej
stvu ni čuda, da so se začele oglašati v 
srcih zatirane učiteljske raje strune, o ka
terih niti učiteljstvo samo ni vedelo, da 
so njegove. Zadnji boji so naučili učitelje 
marsičesa, in če se bo frivolna igra, ki 
jo igrajo odločilni faktorji z učiteljstvom, 
maščevala, ne more prevzeti učiteljstvo 
nikake odgovornosti. Predvsem je treba 
konstatirati, da nima učiteljstvo v sedaj 
vladajočih deželnih klikah v Avstriij nika
kih prijateljev. To je prva izkušnja. Da
lje je učiteljstvo izprevidelo, da služi vla
dajočim politiškim strankam kot igra. Kaj 
to briga politiške voditelje, da se učitelj
stvo na ta način korumpira, kaj jim mar, 
da se vlačijo na ta način v politiško blato 
šola, vzgoja in učiteljstvo! Kaj briga to 
demagoge, ki vodijo danes slovenski na
rod! Zadoščenje njihovim ambicijam, 
mandati, korita — to je njihova maksima, 
če pa pri tem pogine slovenski narod v 
blatu in nevednosti, jim nič mar. Učitelj
stvo hočejo imeti na vsak način za agita
torje. Iztrgali so ga iz njegovega delo
kroga ter ga vlečejo ven v politiški vrti
nec, kjer se naj lačen navdušuje za de
magoške kandidate! 

Vlada stavi od druge strani na uči
telje vse mogoče in nemogoče zahteve: 
vzgojuje naj ji dobre državljane, čestilce 
militarizma, zbira naj za razne kolekte, 
uči naj mladino streljati. Tako se vrste 
vsi predstavitelji današnjega blagoslov
ljenega družabnega reda pred ubogim iz
mozganim učiteljem ter mu blagovolijo 
namigavati na svoje želje. Država hoče 
od učitelja državljanov, cerkev pobož
nih in pokornih vernikov, vladajoče klike 
pa pravovernih in ponižnih pristašev. Vse 
to naj dobavlja učitelj, sam pa naj pogi
nja pod kapom, kamor ga mečejo njegovi 

Zbudi se! 


